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Exercice 1. Montrer que pour tout entier 𝑛 ≥ 1 on a : 
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Exercice 2.  

1. Calculer le pgcd de 224 et 119.  

2. Donner (𝑢, 𝑣) ∈ ℤ2 tel que 224𝑢 + 119𝑣 = 𝑝𝑔𝑐𝑑(224,119) 

3. Déterminer l’ensemble des solutions pur 𝑥 ∈ ℤ du système 

𝑥 ≡ 3  mod 224         et        𝑥 ≡ 17 mod  119 

 

Exercice 3.   

1. Déterminer les racines carrées de 15 + 8𝑖 sous forme algébrique 

2. Résoudre, pour 𝑧 ∈ ℂ, l’équation 

𝑧2 + (1 − 2𝑖)𝑧 −
9

2
− 3𝑖 = 0 

Indication : 152 = 225, ; 162 = 256, ; 172 = 289; 182 = 324; 192 = 361. 

 

Exercice 4.  

Montrer que pour tout couple de réels (𝛼, 𝛽) on a 

cos(𝛼) + cos(𝛽) = 2 cos (
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Et 

sin(𝛼) + sin(𝛽) = 2 sin (
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Exercice 5.   

Soit 𝑓: ℝ2 → ℝ2 l’application définie par 𝑓(𝑥, 𝑦) = (2𝑥 − 𝑦,
𝑦

2
− 𝑥) 

1. Montrer que 𝑓 est une application linéaire, et donner sa matrice dans la base canonique. 

2. Calculer le déterminant de 𝑓. L’application 𝑓 est-elle bijective ? 

3. Soit 𝐼 = {𝑓(𝑣⃗) ∶ 𝑣⃗ ∈ ℝ2} l’image de 𝑓.montrer que 𝐼 est la droite vectorielle dirigée par  𝑢1⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑓(1,0) 

4. Soit 𝐾 = {𝑣⃗ ∈ ℝ2: 𝑓(𝑣⃗) = 0⃗⃗} le noyau de 𝑓. Montrer 𝐾 est une droite vectorielle et en donner un 

vecteur directeur 𝑢2⃗⃗⃗⃗⃗. 

5. Montrer que 𝑢1⃗⃗⃗⃗⃗ et 𝑢2⃗⃗⃗⃗⃗ forment une base de ℝ2. 

6. Calculer 𝑓(𝑢1⃗⃗⃗⃗⃗) et 𝑓(𝑢2⃗⃗⃗⃗⃗) dans la base canonique, puis dans la base (𝑢1⃗⃗⃗⃗⃗, 𝑢2⃗⃗⃗⃗⃗). En déduire la matrice de 𝑓 

dans la base (𝑢1⃗⃗⃗⃗⃗, 𝑢2⃗⃗⃗⃗⃗). 

 

 


